

# 泰越星等多國 歡迎中國遊客到訪

樂見提振全球旅業 泰官員接機展示一家親



◆中國遊客抵泰獲贈紀念品，笑逐顏開。 新華社



## 中方增航班直飛友善國家

近期，泰國、馬爾代夫、印尼等多國出台了歡迎中國遊客的舉措。中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上就此回應稱，中方也會為遊客前往這些國家旅遊提供更多便利，增加中國往返這些國家的直航航班數量。

汪文斌表示，中方發布新冠病毒感染「乙類乙管」總體方案和中外人員往來暫行措施後，許多國家表示熱烈歡迎中國遊客到訪，不會對來自中國的旅客採取入境限制措施。

汪文斌舉例說，泰國副總理等政府官員前往機場迎接中國赴泰航班並送上衛生防疫包和花環，泰國家旅遊局局長現場用中文對遊客說「中泰一家親」；馬爾代夫外交部官方網站和Twitter發聲，歡迎中國調整出入境措施，熱切期盼中國遊客盡早來馬旅遊；柬埔寨首相洪森提出希望今年接待200

萬人次的中國遊客；印尼等國專門安排說中文的人員進行對接，巴厘島等旅遊勝地因疫情暫停的中餐廳陸續恢復營業，當地旅行社也相繼推出春節旅遊產品。

「友善自然會讓中國遊客感受到溫暖和歡樂、賓至如歸，成為他們選擇出境旅遊目的地的重要因素之一。」汪文斌指出，中方也會為遊客前往這些國家旅遊提供更多便利，增加中國往返上述國家的直航航班數量。

汪文斌強調，中方將繼續因應疫情形勢，不斷優化調整有關措施，與各方共同保障中外人員安全順暢有序往來，為國際團結抗疫和世界經濟復甦貢獻力量。

◆中新社

## 希臘雅典機場支持中國直航 冀帶來更多遊客

希臘雅典國際機場市場部負責人日前表示，雅典國際機場將繼續致力於深化中希合作，大力支持中國直航航線運營，希望迎來更多中國遊客。

雅典國際機場當天與中國國際航空公司（國航）雅典營業部舉行上海—雅典航線開通慶典暨新聞發布會。機場傳播和市場部負責人帕特拉普洛在致辭中介紹，在2017年雅典—北京直航開通後的兩年時間裏，到訪雅典國際機場的中國客流量翻了一番，希望新的直航航線開通後，機場迎來更多中國遊客。

中國駐希臘大使肖軍正在致辭中說，中國和希臘都是世界旅遊業的主要參與者，兩國各有比較優勢，合作潛力巨大。他表示，中希雙方深化合作不僅能夠進一步推動旅遊業發展，還將促進兩國在投資、金融、貿易和服務業等其他領域的合作，造福兩國人民。

國航雅典營業部總經理范何雲表示，目前國航已開通雅典至北京、上海兩條直飛航線，國航將繼續積極推動和開創兩國文化和旅遊交流合作的新局面。

◆新華社

## 阿聯酋推春節主題活動 期待人文交流

全球許多國家都期待中國內地通關後有更多中國遊客到訪，增進與中國的人文交流。眼下臨近春節，不少國家都推出春節主題活動，讓當地民眾深入體驗中國農曆新年，期待中國遊客盈門的盛況即將重現。

阿聯酋迪拜周六將恢復舉辦「歡樂春節」巡遊活動，預計有2,500人參與，活動不但會展示中國傳統服飾和具有

春節文化元素的新能源汽車，還會安排琳瑯滿目的春節集市。阿聯酋「擁抱中國」執委會首席執行官馬澤凱表示，中國遊客的到來，將助阿聯酋旅遊業復甦發展，更重要的是雙方民眾能面對面交流，增進相互了解，「我們願繼續做好中民心相通的橋樑，推進雙方各領域交流合作。」

中國與巴基斯坦今年也將舉辦「中巴旅遊交流年」。巴基斯坦旅遊發展公司總經理拉納表示，公司專門製作介紹巴基斯坦旅遊資源、服務中國遊客的中文手冊，「中國必將為全球旅遊經濟發展帶來積極影響，巴方將通過各部門協作，加強巴中文化旅遊交流，促進民心相通。」

文娛旅遊產業是沙特經濟轉型計劃「2030願景」的一大支柱，沙特計劃推出更多對準中國遊客的旅遊服務產品。沙特旅遊大臣艾哈邁德表示，「中國是重要旅遊客源國，我們很高興看到中國有序恢復公民出境旅遊，沙特將就此加強與中國夥伴的合作。」巴西瓦加斯基金會巴中研究中心主任埃卡瓦略表示，中國是出境旅遊消費大國，「期待中國遊客前來探索巴西魅力，相信未來中國和其他國家的人文交流更加頻繁，推動世界互聯互通。」

◆綜合報道



◆阿聯酋迪拜恢復舉辦「歡樂春節」巡遊活動，預計將有2,500人參與。 網上圖片

## 柬今年接待200萬人次中國遊客

中國是柬埔寨旅遊業的傳統客源國之一，今年適逢中柬建交65周年和「中柬友好年」，中國內地正式通關後，柬埔寨積極歡迎中國遊客到訪。首相洪森強調，柬埔寨不會針對中國遊客採取任何防疫限制措施，「今年柬埔寨有望接待200萬人次的中國遊客，這將帶動柬埔寨經濟快速恢復。」

柬埔寨2019年接待中國遊客約230萬人次，佔國際遊客總數約35%，創造旅遊收入約18億美元（約140億港元）。隨着後疫情時代兩國人員來往的回暖，柬埔寨政府呼籲繼續推動兩國之間建立文化、體育和旅遊推廣

活動，為中國遊客提供更好的旅遊服務。柬埔寨旅遊部就強調，柬埔寨和中國是近鄰，是傳統的友好夥伴關係，「中國旅遊市場是東盟乃至柬埔寨最優先考慮的市場。」

當地傳媒《柬中時報》報道，柬埔寨旅行社協會主席蔡秀琳表示，不僅是柬埔寨，全球多國都會爭取中國遊客。她表示春節期間向來是中國遊客外遊高峰期，「我們期盼中國遊客近期重返柬埔寨，幫助柬埔寨旅遊業更快地復甦。」她強調截至本月初，柬埔寨70%至75%的旅遊業從業人員已重返崗位，柬埔寨已作好準備迎接中國遊客。

◆綜合報道

## 韓商家抱怨不合理入境限制「趕客」

中國在新冠疫情前是全球最大的出境旅行客源國，每年出國旅遊人次達1.5億，年均全球旅遊市場消費高達2,550億美元（約2萬億港元）。中國內地正式通關後，亞洲旅遊業界普遍期待中國遊客能夠盡快回流，帶動旅遊業復甦。

泰國國家旅遊局北京辦事處負責人潘可楠表示，中國正式通關消息公布後，泰國旅遊



◆韓國實施強檢中國遊客，令商家叫苦。 路透社

業界「一片歡呼」，他相信泰國對海外遊客一視同仁，中國遊客赴泰旅遊會呈現「爆發式增長」。過去3年間，泰國旅遊業投資並未停歇，清邁、曼谷、芭堤雅、布吉等地都新建許多酒店，以及主題公園和娛樂設施，為迎接海外遊客回歸作好準備。

韓國首爾明洞區是當地知名旅遊景點，當地商家普遍希望當局避免採取針對性入境限制。49歲的崔大成在明洞售賣服飾等商品約30年，目前靠兼職外送員維持生計，「我們過得很艱難，我希望更多中國遊客能夠到來，不要額外限制入境，這樣我們才有生意。」日本東京淺草區一家服裝店的銷售經理永山正樹也提到，公司九成員工會說英語，正考慮增聘熟悉中文的人手，為迎接中國遊客作準備。

◆綜合報道